



МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Федеральное государственное бюджетное научное учреждение
«Федеральный научный центр аграрной экономики и социального развития
сельских территорий – Всероссийский научно-исследовательский институт
экономики сельского хозяйства» (ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ)

Отдел международных социально-
экономических исследований в АПК

ГЛОБАЛЬНЫЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ РЫНКИ: СОСТОЯНИЕ И ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ



Основные международные новости по проблемам
АПК
выпуск 2
август, 2025

1. Молоко, мясо, рыба и морепродукты



15.08.2025

Рост экспорта морепродуктов Вьетнамом

За январь-июль 2025 г. экспорт рыбы и морепродуктов из Вьетнама составил 6,2 млрд долл. США, что на 17,2% больше показателя 2024 года. Один из факторов роста – стремление многих экспортных предприятий Вьетнама ускорить выполнение заказов в США до 1 августа – срока введения новой пошлины, объявленной Соединенными Штатами. За первые 7 месяцев на рынке США зафиксирован рост предложения из Вьетнама на 10,4%, хотя в июле объем поставок снизился на 19,6%, до 146 млн долларов США.

<https://fishretail.ru>

15.08.2025

Сокращение экспорта мяса из США

За январь-июнь 2025 г. экспорт свинины из США составил 1,5 млн т, что на 4% меньше показателя прошлого года. Это отчасти связано с сокращением импорта Китаем, который взимает пошлины на многие продукты из США в размере 57 процентов. При этом поставки в Латинскую Америку растут или остаются стабильными. За первое полугодие текущего года экспорт мяса КРС из США составил 602,2 тыс. т, что на 6,5% ниже показателя 2024 года. В июне поставки в размере 93,9 тыс. т стали самыми низкими за последние пять лет: в частности, из-за сокращения ввоза в Китай, который не продлил сотрудничество с подавляющим большинством заводов США. Упущенная выгода производителей Соединенных Штатов от торговли говядиной с Китаем составляет около 4 млрд долл. США за год.

<https://www.thebeefsite.com>

15.08.2025

Рост экспорта мяса КРС Бразилией

В июле 2025 г. экспорт говядины из Бразилии в США составил 276,9 тыс. т, что на 17% больше показателя 2024 г. и является историческим максимумом. Причиной этому – активные усилия бразильских экспортёров по продвижению продукции в преддверии ожидаемого повышения пошлин США; рост импорта последними связан с сокращающимися поставками живого скота в страну и высокими внутренними ценами на говядину. США остаются вторым по величине рынком мяса КРС для Бразилии после Китая. В связи с вступлением в силу новых пошлин США ожидается, что поставки говядины из Бразилии значительно сократятся в ближайшие месяцы.

<https://www.thedairysite.com>

15.08.2025

Рост импорта мяса КРС Аргентиной из Бразилии

За январь-июнь 2025 г. импорт говядины в Аргентину из Бразилии составил 6,2 тыс. т, что является наивысшим показателем. Это связано с сокращением поголовья КРС в Аргентине и ростом цен на говядину почти на 59 процентов. Постоянная засуха, уменьшение численности поголовья и снижение уоя привело ко второму самому низкому показателю потребления говядины на душу населения за всю историю, в то же время импорт свинины и мяса птицы из Бразилии также значительно вырос.

<https://www.thebeefsite.com>

18.08.2025

Рост экспорта морепродуктов из Норвегии

В июле 2025 г. экспорт рыбы и морепродуктов в стоимостном выражении из Норвегии составил 1,36 млрд долл., что на 8% больше показателя 2024 г. и является историческим максимумом. Это в первую очередь обусловлено большими возросшим мировым спросом на лосося и увеличением экспорта в Китай. Отгрузки в эту страну в июле выросли на 88% до 127 млн долларов.

<https://fishretail.ru>

20.08.2025

Рост экспорта яиц Бразилией

За январь-июль 2025 г. экспорт яиц из Бразилии составил 30,2 тыс. т, что на 207,3% больше показателя 2024 года. В июле текущего года поставки выросли на 304,7% относительно того же месяца прошлого года. Главными импортерами остаются США: за первые семь месяцев было отправлено 19 тыс. т (+1419 процентов). Текущий объем экспорта может сохраниться, поскольку спрос на яйца в США остаётся высоким на фоне внутреннего дефицита.

<https://emeat.ru>



21.08.2025

Рост экспорта мяса КРС из Австралии

В 2024-2025 финансовом году экспорт говядины из Австралии составил 404 тыс. т, что на 17% больше показателя 2024 года. Это обусловлено растущим спросом в Юго-Восточной Азии: в частности, поставки в Таиланд увеличились на 105% до 6,5 тыс. т; а также повышением импорта в Китай и сохранением объемов вывоза в Японию и Корею. Австралия по-прежнему расширяет экспорт в Китай, пользуясь сокращением ввоза мяса КРС азиатской страной из США.

<https://emeat.ru>

26.08.2025

Рост спроса на мясо КРС в США

По данным Минсельхоза США, индекс розничного спроса на свежую говядину во 2-м квартале достиг максимума как минимум за последние 25 лет, несмотря на рост средней розничной цены за год на 9% при общем уровне инфляции в 3 процента. Это объясняется несколькими факторами: растущим интересом населения к высокобелковой диете, улучшением качества продукции, а также увеличением предложения мраморной говядины. Сегодня 95% произведённой в США говядины относится к категории Choice (мясо высокого качества, с умеренно-выраженной мраморностью) и выше. Численность поголовья КРС в середине 2025 г. составила 94,2 млн гол. – это минимальное значение за 75 лет. Ожидается, что ограниченные объёмы предложения будут поддерживать высокие цены на говядину как минимум до 2026-2027 годов.

<https://emeat.ru>

27.08.2025

Прогноз экспорта продукции животноводства из Таиланда

За январь-июнь 2025 г. экспорт продукции животноводства из Таиланда в стоимостном выражении составил 5 млрд долл. США, что на 3,8% больше показателя 2024 года. В связи с этим Департамент животноводства Таиланда ожидает, что поставки за 2025 г. достигнут исторического максимума в 10,2 млрд долларов США. Такие показатели обусловлены новыми торговыми соглашениями, открывшими новые рынки для экспортеров Таиланда. Ключевой товарной категорией стало охлаждённое, замороженное и переработанное мясо. Его экспорт в первом полугодии увеличился на 5% до 2,6 млрд долл. США, что составило около половины от всех поставок животноводческой продукции. Наиболее высокий спрос на птицеводческую продукцию Таиланда наблюдается в Японии, Великобритании, странах ЕС, Китае, Малайзии, Южной Корее и Сингапуре.

<https://emeat.ru>



2. Сахар и кондитерские изделия



18.08.2025

Мировые цены на сахар продолжили снижаться

Мировые цены на сахар снизились на фоне ожидаемого увеличения производства сахара в мире в сезоне 2025/26 за счет ведущих стран производителей, таких как Индия и Таиланд. С начала 2025 г. мировые цены на сахар-сырец снизились на 16%, а на сахар белый – на 6 процентов. В частности, возможность увеличения экспорта сахара из Индии продолжает оказывать давление на мировые цены на сахар во второй половине 2025 г. и в начале 2026 года. По прогнозам Национальной федерации кооперативных сахарных заводов Индии, производство сахара в стране в сезоне 2025/26 увеличится на 19% в годовом исчислении до 35 млн т за счет увеличения посевных площадей сахарного тростника. Сахарный тростник нового урожая поступит на рынок уже к концу 2025 г. и окажет дальнейшее влияние на снижение мировых цен на сахар. По текущим оценкам международных аналитиков, мировые цены на сахар в 2025 г. будут находиться в диапазоне 16,0-17,7 центов за фунт.

<https://rossahar.ru>

19.08.2025

Казахстан нарастил импорт российского шоколада

Казахстан за первое полугодие 2025 г. импортировал на треть больше российского шоколада, чем за тот же период 2024 года. Так, общие объемы импорта составили 118,3 млн долл. США за 28 тыс. тонн. Это почти на 32% больше, чем за такой же период 2024 года. При этом за июнь 2025 г. было импортировано 4,3 тыс. т шоколада на 19,6 млн долларов США. В годовом выражении поставки выросли в 1,4 раза. Закупка Казахстаном в России в первом полугодии 2025 г. кондитерских изделий из сахара, не содержащих какао, достигла 38,2 млн долл. США за 11,1 тыс. т, что на 10% больше, чем годом ранее. Поставки сахара составили 255,6 тыс. т стоимостью 159,6 млн долл. США, что на 27% больше, чем в 2024 г., в годовом выражении.

<https://sweetinfo.ru>



21.08.2025

Бразилия: товарные запасы сахара снизились

По состоянию на 31 июля 2025 г., товарные запасы сахара в Бразилии снизились на 27% по сравнению с аналогичным периодом 2024 г. и составили 6,38 млн т из-за снижения товарных запасов сахара в Центрально-Южном регионе на 26% по сравнению с июлем 2024 г. до 6,31 млн тонн. Совокупное производство сахара в стране с начала сезона 2025/26 по состоянию на 31 июля 2025 г. достигло 19,39 млн т, что на 7,5% меньше, чем в предыдущем сезоне. Экспорт сахара в Бразилии с апреля по июль 2025 г. составил 10,74 млн т, что на 8% меньше по сравнению с аналогичным периодом 2024 года.

<https://rossahar.ru>

21.08.2025

Снижение импорта сахара из ЕАЭС в Киргизию

Экспортные поставки из Киргизии в страны ЕАЭС за первые полгода 2025 г. уменьшились на 29,6%, составив 435,1 млн долл. США, при этом импортные поступления, напротив, увеличились на 1,9%, составив 1,8 млрд долларов США. Объем взаимной торговли Киргизии с государствами-членами ЕАЭС в январе-июне 2025 г. составил 2,25 млрд долл. США и по сравнению с январем-июнем 2024 г. уменьшился на 6,2 %, при этом наблюдалось снижение импорта сахара из ЕАЭС в Киргизию в 2,2 раза.

<http://www.isco-i.ru>

26.08.2025

Переработка сахарной свеклы нового урожая в ЕАЭС

По состоянию на 26 августа 2025 г., переработку сахарной свеклы в странах ЕАЭС осуществляют 43 из 75 сахарных заводов, в том числе 42 сахарных завода в России и 1 – в Беларуси. С начала производственного сезона переработано 2,85 млн т сахарной свеклы и произведено 360 тыс. т сахара, а также 106 тыс. т сушеного гранулированного жома и 100 тыс. т свекловичной мелассы. До 1 сентября 2025 г. начало переработки сахарной свеклы ожидается еще на 6 сахарных заводах в России и 2 сахарных заводах в Беларуси. Сахарные заводы в Казахстане и Киргизии начнут переработку во второй половине сентября 2025 года. В 2024 г. на эту дату было произведено 304,5 тыс. т сахара.

<https://rossahar.ru>

27.08.2025

Прогноз роста производства сахарной свеклы в Белоруссии

Посевная площадь сахарной свеклы в Белоруссии в настоящее время составляет 107,2 тыс. га, из них 3,4 тыс. га, введены в оборот в 2025 году. В 2025 г. планируется собрать 5,1 млн т сахарной свеклы и увеличить валовой сбор на 149 тыс. т по сравнению со сбором 2024 года. В прошлом сезоне производство сахарной свеклы составило 474 ц/гектара. В 2024 г. в Беларуси было произведено 663 тыс. т сахара, из которых около 300 тыс. т направлены на экспорт.

<http://www.isco-i.ru>



3. Зерновые и масличные



15.08.2025

Бразилия: рекордное производство зерна и масличных

По данным Бразильского государственного агентства по снабжению Conab, в сезоне 2024/2025 г. производство зерновых и масличных культур в стране составит 345,2 млн тонн. По сравнению с неурожайным сезоном 2023/2024 г. объем производства зерна и масличных ожидается больше на 47,7 млн т, благодаря расширению посевных площадей и высокой урожайности. Валовой сбор сои оценивается в 169,7 млн т, что на 14,8% больше, чем в сезоне 2023/24 года. Инвестиции в производство сои по программе Harvest Plan, в сочетании с благоприятными погодными условиями в большинстве регионов выращивания сои, обеспечивают рекордные показатели производства. Производство кукурузы также ожидается на высоком уровне – 137 млн т (132 млн т в сезоне 2023/2024 года). Экспорт сои в сезоне 2024/2025, по прогнозам Conab, составит 106,3 (98,8) млн т, кукурузы – 40 (36) млн тонн. Пшеница в зерновом балансе страны занимает незначительное место, объем производства останется на уровне прошлого года и составит, по прогнозам, 7,8 млн тонн. Объемы производства риса составят около 11 млн тонн.

www.tridge.com; www.zol.ru

16.08.2025

ЕС восстанавливает объемы производства и экспорта оливкового масла

ЕС является крупнейшим мировым производителем и экспортером оливкового масла. Из общего объема мирового производства оливкового масла в 3,5 млн т, на долю стран ЕС приходится 2,1 млн т (2024/25 г.), при этом Испания производит ежегодно 1,2-1,4 млн тонн. В предыдущие два года из-за неблагоприятных климатических условий производство оливкового масла снизилось в ЕС до 1,6 млн т, 0,6 млн т в Испании. По данным Европейской комиссии, экспорт оливкового масла из ЕС в 2024/25 г. увеличился на 25% благодаря росту объемов производства и снижению цен у производителей оливкового масла. Основные импортеры европейского оливкового масла – США, Канада, Китай, Австралия.

www.oilworld.ru



19.08.2025

Иран увеличит импорт пшеницы

В текущем году из-за засухи и низких государственных закупочных цен в стране почти на треть сократилось производство пшеницы. В период с апреля по август, производство пшеницы в Иране сократилось на 31% против аналогичного периода прошлого года, государственные закупки пшеницы отечественного производства за этот же период сократились на 4,4 млн т, или на 36 процентов. Ожидается, что импорт пшеницы в текущем году может выйти на уровень в 6 млн т, в первые три месяца 2026 г. составит 4,5 млн тонн.

<https://iran.ru>

19.08.2025

Казахстан расширяет географию и объемы экспорта зерновых

По данным аналитических агентств и Минсельхоза КР, за период с сентября 2024 г. по 10 августа 2025 г., объем экспорта казахстанского зерна составил 9,8 млн т, что на 55% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Основными импортерами были страны Азии: Узбекистан – 3,7 млн т, (+34,4%) к аналогичному периоду в прошлом году), Таджикистан – 1,4 млн т (+46,0%), Афганистан – 262 тыс. т (+51,6%), Иран – 974 тыс. т (рост в 16 раз), Азербайджан – рост с 121 тыс. т до 974 тыс. т, Кыргызстан – 262 тыс. т (рост в 2 раза). За семь месяцев 2025 г. осуществлялись поставки казахстанского зерна в европейские страны: более 110 тыс. т в Италию, 28 тыс. т в Бельгию, около 6,5 тыс. т в Эстонию. Поставки в европейские страны выполнялись с использованием логистических возможностей эстонского порта Мууга, работа с которым осуществляется на основе Меморандума о сотрудничестве, подписанного в феврале 2025 г. с зерновым терминалом Muuga Grain Terminal.

<https://www.gov.kz>

26.08.2025

Рост объемов мирового экспорта сои

Суммарный объем экспорта сои на внешние рынки в июле 2025 г. из шести основных стран-поставщиков этой культуры, – Бразилии, Аргентины, Уругвая, США, Канады и Украины, – оценивается в 15,9 млн т, на 3 млн т больше, чем в июле прошлого года (12,9 млн т), но несколько уступает показателю июня этого года (16,4 млн тонн). Наибольший рост объемов экспорта в июле обеспечила Бразилия – 12,12 млн. т (в июле 2024 г. – 11,16 млн т и США – 1,7 (в июле прошлого года - 1,44 млн тонн). Общий объем поставок сои из указанных стран за первые семь месяцев текущего года достиг 101,1 млн т, что на 2,9 млн т больше показателя за январь – июль 2024 года. Основными факторами роста являются сохраняющийся высокий спрос на соевые продукты со стороны Китая, развитие инфраструктуры и благоприятные климатические условия в странах-производителях сои в текущем сезоне.

www.graininfo.ru

28.08.2025

Правительство Египта повысило закупочную цену на пшеницу на внутреннем рынке

Правительство Египта установило новую закупочную цену на пшеницу для фермеров в сезоне 2025/2026 г. на уровне 2250-2350 фунтов за ардеб (308,4-322,07 долл. США/тонну). Ранее закупочная цена составляла 2200 фунтов за ардеб. Установленная закупочная цена значительно выше цен на пшеницу на мировом рынке, что может серьезным фактором повлиять на мотивацию египетских фермеров на расширение посевов этой культуры, увеличение производства пшеницы и, соответственно, сокращение импорта пшеницы.

<https://www.middleeasteye.net>; <https://www.apk-inform.com>

4. Плодоовощная продукция



15.08.2025

Рост экспорта цитрусовых из Египта

За период с ноября 2024 г. по июнь 2025 г. экспорт цитрусовых из Египта в Эстонию составил 610 т общей стоимостью 717 тыс. долл. США, что в 3 раза превышает общий экспорт в прошлом сезоне и в 8 раз больше, чем поставки в сезоне 2021/22. Основным поставщиком мандаринов и кlementинов в Эстонию традиционно является Испания, обеспечивающая от 50 до 75% импорта. Однако, в текущем сезоне импорт из Испании существенно сократился: за период с ноября 2024 г. по июнь 2025 г. Испания поставила почти на 30% цитрусовых меньше, чем за аналогичный период прошлого сезона, что позволило Египту нарастить свой экспорт в Эстонию.

<https://www.EastFruit.com>



17.08.2025

Рост производства фруктов в Таджикистане

В Таджикистане на конец первой декады августа произведено около 324 тыс. т фруктов и винограда. Производство фруктов в Таджикистане увеличилось на 32,4%, (+73 тыс. т), винограда – на 38,2% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Ожидается, что в 2025 г. производство винограда возрастет до 221 тыс. т, производство фруктов – до 726 тыс. тонн. В долгосрочной перспективе прогнозируется дальнейший рост производства: в 2026 г. – до 926 тыс. т фруктов и 375 тыс. т винограда, в 2027 г. – 1 млн т фруктов и 425 тыс. т винограда, а в 2028 г. – 1,1 млн т фруктов и 477 тыс. т винограда. В летний период 2025 г. в Таджикистане фрукты подорожали на 8%, что отражает общую тенденцию повышения цен на продовольственные товары. Среди фруктов наиболее значительный рост цен был зафиксирован на виноград – на 38,2%, на лимоны – на 14,2%, на яблоки – на 2,2% процента.

<https://www.EastFruit.com>

18.08.2025

Рост экспорта сельскохозяйственной продукции из Грузии

С начала мая по начало августа 2025 г. Грузия экспортировала 19,2 тыс. т персиков и нектаринов, из которых более 16 тыс. т было экспортировано в Россию. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, экспорт вырос на 15% по объему и на 22% в стоимостном выражении по сравнению с аналогичным периодом 2024 года. С августа 2024 по январь 2025 г. экспорт яблок из Грузии вырос в 6 раз по сравнению с предыдущим годом, достигнув 9,1 тыс. т, из которых более 99% экспортированы в Россию. Выручка от поставок составила 5,8 млн долларов США. Отмечен значительный рост экспорта картофеля: за первые шесть месяцев 2025 г. из Грузии экспортировано 78 тыс. т, что в 30 раз больше, чем за тот же период 2024 года. Россия стала основным рынком сбыта картофеля, что составило около 80% всех поставок.

<https://www.EastFruit.com>

19.08.2025

Беларусь выделит квоты на импорт иранских фруктов и овощей

Согласно постановлению, принятому 16 августа 2025 г., правительство Беларуси ввело систему распределения импортных квот на некоторые виды сельскохозяйственной продукции из Ирана. Министерству антимонопольного регулирования и торговли (МАРТ) поручено до 30 ноября решить, какие компании получат право на импорт этих товаров. В список квот входят картофель, помидоры, несколько видов капусты, морковь, репа, огурцы и яблоки иранского происхождения. Компании, получившие квоты, будут удостоены специальных лицензий, позволяющих осуществлять импорт на льготных таможенных условиях. Государственный таможенный комитет обеспечит беспрепятственное таможенное оформление товаров, ввозимых в рамках этих квот, для внутреннего использования.

myfin.by



19.08.2025

Экспорт абрикосов из Узбекистана

В период с января по июль 2025 г. Узбекистан экспортировал 23,4 тыс. т абрикосов в 14 стран. Согласно данным Национального комитета по статистике Республики Узбекистан, экспорт оценивается в общую сумму 18,8 млн долларов США. Основными импортёрами абрикосов из Узбекистана стали страны СНГ. На Россию пришлось 17,1 тыс. т, на Казахстан – 4,3 тыс. т, на Кыргызстан – 1,3 тыс. т, на Украину – 305 т, на Беларусь – 218 тонн. Кроме того, поставки осуществлялись в Ирак (142 т), Азербайджан (40 т), Польшу (39 т) и ряд других стран (всего 86 тонн). Узбекистан является одним из крупнейших в мире экспортёров свежего абрикоса и начиная с 2018 г. входит в тройку лидеров – стран-поставщиков этой продукции.

<https://www.EastFruit.com>

20.08.2025

Рост экспорта плодоовощной продукции из Азербайджана

За семь месяцев текущего года из Азербайджана было экспортировано 490,6 тыс. т фруктов и овощей на сумму 506,4 млн долларов США. По данным Государственного таможенного комитета страны, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года стоимость экспортируемых из страны фруктов и овощей увеличилась на 32% или на 122,5 млн долл. США, а объем — на 33,1% или 122 тыс. тонн. Основными экспортируемыми плодоовощными продуктами были томаты на сумму 156,9 млн долл. США (143,6 тыс. т), фундук на сумму 82,5 млн долл. США (11,4 тыс. т), яблоки на сумму 38,3 млн долл. США (54,4 тыс. т), хурма на сумму 32,9 млн долл. США (45,8 тыс. т), картофель на сумму 28,1 млн долл. США (70,8 тыс. т), гранат (5 тыс. т) стоимостью 4,3 млн долларов США.

<https://www.EastFruit.com>



Ответственный за выпуск
Дайджеста:
Каравдин А.А.

Исполнители:
Каравдин А.А.
Зубкова Ю.В.
Гетман А.Т.
Ивойлова И.В.